

全市优化营商环境主题系列新闻发布会第三场

政务服务和大数据管理局

打造优良政务环境 助力营商环境提升

本报讯 (记者朱晓琳) 我市获批全省首批“四电”建设应用试点市，“万人助企”线上总调度室入选全省深化改革典型案例红榜。记者从6月15日举行的市优化营商环境主题系列新闻发布会第三场上获悉，去年以来，政务服务和大数据管理局以企业群众满意为目标，以线下线上服务融合为手段，大力深化政务服务领域各项改革，以优良政务环境助力营商环境提升。

全面规范政务服务行为。加大“放”的力度。在全省率先完成首批“放权赋能”改革事项入驻河南政务服务网和政务服务大厅工作，出台《首席事务代表工作制度》，48个部门全部签署授权委托书。强化“管”的措施。编制发布365项行政许可事项清单，在全省率先开展隐形审批、变相审批清理规范专项行动。创新“服”的模式。首批对18家单位155项政务服务事项实行告

知承诺，对21家单位330项政务服务事项实行容缺受理。在全省率先发布740类政务服务事项“白话版”办事指南，极大地方便了企业群众办事。

大力优化线下政务服务。从整合功能、设立专区、加强管理等方面入手，对政务服务大厅进行全面优化。将政务服务大厅面积增加到4300平方米；进厅事项增加到2054项，增设“五险一金”受理专

区，不动产登记全科联办，升级企业开办专区等。“一事办、部门合力、送证到家”全流程服务；实现首批143项证照在450项事项“免证可办”；建成政策直达快享平台，助力惠企政策“应享尽享、免申即享”；依托“企业纾困360”平台和“万人助企”线上总调度室，受理办结问题8489件。城市门户APP“焦我办”上线400项城市服务事项，推出居住证办理、契税缴纳及补贴办理等一批亮

本报讯 (记者朱晓琳) 作为全省首家覆盖全市的“限额以下服务·工程超市”平台，自2022年11月上线运行以来，交易金额6112万元，节支金额477.9万元。记者从6月15日举行的市优化营商环境主题系列新闻发布会第三场上获悉，作为政府采购监管部门，市财政局开展大量调查研究活动，了解我市政府采购营商环境中的差距、弱项，以问题为导向，不断强化服务市场主体措施，压实采购人主体责任，持续优化政府采购营商环境。

锚定一个目标，精准发力，全面提升。市财政局锚定“创建一流政府采购营商环境”目标，成立优化营商环境专班，制订全市优化政府采购营商环境工作方案，对标全国全省最优指标，聚焦采购人、供应商、评审专家、代理机构、公共资源交易中心、财政部门六大领域工作短板，科学研判，精准发力。自去年以来，先后出台《优化营商环境39项举措》等10余个文件，不断提升政府采购管理和服务水平。

搭建两个平台，便捷省力，创新推进。搭建全省首家覆盖全市的“限额以下服务·工程超市”平台，打造“互联网+政府采购”焦作新模式。自2022年11月上线运行以来，入驻中小微企业1696家，实现交易374笔，交易金额6112万元，节支金额477.9万元，节支率7.24%。搭建“焦作市优化政府采购营商环境预警评价系统”平台，运用互联网、大数据、云计算等技术，对采购流程、结果确定、合同签订、合同公告、合同备案等8个环节进行全流程实时监控和分析预警，强化在线监管，提升监管效能。

落实三项措施，内外借力，持续提升。压实预算单位主体责任，明确要求采购人建立健全内控制度，合理安排实施采购计划，依法依规管理采购过程。推进全流程便利化电子采购，实现政府采购电子化系统与预算一体化系统的对接等。打造公平有序的采购营商环境，营造公平公正的竞争环境。

建立四项机制，不断续力，贴心服务。建立日常跟踪服务体系，组织分类培训辅导，开展入门辅导、重点单位辅导、运行环节辅导，实行“政府采购六方码上互评”，持续优化政府采购营商环境。

2023年6月16日 星期五



6月15日上午，2023年市优化营商环境主题系列新闻发布会第三场在市会议中心举行。
本报记者蒋鑫 摄

政务服务和大数据管理局创新政务服务模式

帮办代办加速办 放心省心更暖心

本报讯 (记者朱晓琳) 记者从6月15日举行的市优化营商环境主题系列新闻发布会上获悉，近年来，政务服务和大数据管理局认真落实市委、市政府要求，从主要项目审批部门选拔人员，组建全科代办员队伍集中办公，采取人员集成、服务集成、政策集成的方式，实现服务事项线下“一窗受理、限时办结”，线上服务“一网通办”。政务服务帮代办制2022年11月启动以来，累

计办理各类帮代办1986件，帮代办解决率达100%，群众办事时间平均压减50%以上。

聚焦企业开办手续帮代办。以流程再造、信息互认、材料共享为手段，优化企业开办“一件事”，推行法人章、公司章、财务章、合同章、发票章五枚公章免费刻制，证照上门送，实现“半天即办”。

聚焦项目建设手续帮代办。

做好重点项目、重点企业的代办受

理工作，“走企、连心、解困”为我市重点项目保驾护航。对项目建设过程中涉及的审批服务事项，联动工程建设项目审批专区，实现减环节、减时限、减跑动。

聚焦个人手续帮代办。针对

办事群众在应享受政策和办理事项

中存在的“不知情”“不会办”等问

题，联动“有诉即办”专区，推出

帮代办一对一服务，解决群众办

事过程中遇到的“找不到门、办不成事”的难题。

A07 | 温县新闻

■新闻热线:8797000 | ■编辑:刘振毅 | 校对:张雪晖 | 组版:杨杰

杨磊调研城区道路“畅通提质”工程进展情况时强调

强化责任意识 确保按期按质完成项目建设任务

本报讯 6月13日下午，市政协副主席、温县委书记杨磊实地调研城区道路“畅通提质”工程进展情况。县人大常委会主任孙启卫、副县长焦海东参加调研。

杨磊一行先后到育才街和振兴路拓

宽改造项目、常阳路拓宽改造项目、工业路畅通工程、太行路拓宽改造项目等处，认真查看项目建设进展情况，详细了解项目建设过程中存在的问题和困难。

杨磊指出，城区道路“畅通提质”

工程是一项重要的民生工程，关乎城市形象和功能，关系千家万户安全便捷出行。相关部门和施工单位要进一步强化责任意识，加强沟通、密切协作，按照时间节点、倒排工期，严把工程质量，在确保施工安全的前提下，全

力以赴加快道路提升改造进度，加快弱电入地、雨污管网改造等，确保按期按质完成项目建设任务，让广大群众真正获得道路建设带来的实惠和便利。

(黄福兴 侯贝)

王红娟：

二十五载初心不改 深耕沃土成果丰硕

本报讯 参加工作20多年以来，扎根田间搞科研，精研业务强本领，为温县农业发展倾尽全部的心智和汗水。她就是市人大代表、温县农业农村局副局长王红娟。

从河南农业大学毕业后，她便毅然决然地选择到温县农科所上班，一干就是十几个年头。其间，她参与的“怀山药脱毒快繁及产业化技术研究”成果荣获省科技进步二等奖，参与的“高产、稳产、优质大穗小麦新品种温麦19号的选育及应用”成果荣获省农科一等奖。

克难创新讲奉献，乡村振兴谋画卷。她在祥云镇担任副镇长期间，勇挑农、林、畜、水等多项重担，分管的各项工作喜获省、市、县荣誉共30余项；在任县委副书记期间，敢为人先开新局，打造了党世头、西南王等美丽乡村建设重点攻坚典型村，使美丽乡村建设成效初显；在担任县农业农村局副局长分管扶贫工作后，组织出台《温县财政专项扶贫资金项目后续管理实施细则》，谋划实施902万元的蛋鸡饲养项目，每年收取不低于总投资8%的产业收益，助贫带贫成效显著，脱贫攻坚项目工作屡受表彰。

勇挑重担敢担当，筑梦农科屡立功。2020年，她受命兼任县农科所长，夙夜兴寝担使命，修订完善各项制度，狠抓科研，扭转工作重心，全面改善内外部工作环境，配合实施了制种大县项目、国家现代农业产业园项目、怀药产业集群项目等，争取资金2000余万元，购置一批小麦育种机械设备，建设人工气候室、常温库等，建成怀药脱毒快繁工厂化育苗车间和职工创新工作室，全所上下围绕全县“一种一药”，积极开展小麦、玉米和四大怀药新品种培育及推广应用工作，创新发展小麦三圃田繁育服务和四大怀药脱毒快繁，2021年被认定为第一批河南省农业种质资源保护单位；2020年以来通过省审小麦品种5个，省级认定怀药新品种3个。

“作为市人大代表，我将在做好本职工作的同时，不断深入基层开展调研，关注农民需求，关心农民热切期盼，收集整理社情民意，为温县农业现代化建设建言献策，为温县农业高质量发展贡献绵薄之力！”王红娟表示。

(王华奇 马思远)



6月12日，温县赵堡镇农田里，一台播种机驶过，地面上留下了一排排笔直痕迹，玉米种子和肥料被均匀地播种。夏粮顺利归仓后，温县抢抓农时，推动秋粮作物种植足尺满，夏种“进度条”不断更新。

刘姿君 摄

赵堡镇

全力抓好秋作物种植

本报讯 麦收过后，正是秋作物的关键时期，温县赵堡镇抓住有利时机，认真做好当前秋作物田间管理工作。

“我今年包了200多亩地，已经种了50多亩地黄，准备再种60亩花生、100多亩玉米。现在小麦已经收完了，正在用播种机种花生，准备过两天就把玉米种完。”在赵堡镇种植户原立功的农田里，一台新式种肥一体化

播种机正在来回穿梭，开沟、播种、施肥、覆土、镇压等工序一气呵成、一条龙作业，大大提高了作业效率。

据赵堡镇农业农村服务中心主任刘鹏程介绍，该镇共有4.2万多亩耕地，其中包含怀药、大葱、西瓜等经济作物2000余亩，目前全镇近4万亩小麦已经全面收获完毕，进入秋作物播种阶段。经过前期统

计，该镇预计播种约3万亩玉米，还有9000余亩花生以及1200余亩玉米大豆带状复合种植地块。

为进一步扛稳粮食安全政治

重任，保障秋作物丰产丰收，赵堡镇将结合县农业农村局通过争取资金项目、邀请专家现场指导等方式做好秋粮田间管理

工作，同时坚决落实大豆玉米带状复合种植任务，打造密植玉米千亩示范方，加大技术指导服务力度，最大限度缩短收种用时，全力保障秋作物种植工作有序高效进行。

(马思远 刘姿君)

本报讯 (记者朱晓琳) 作为全省首家覆盖全市的“限额以下服务·工程超市”平台，自2022年11月上线运行以来，交易金额6112万元，节支金额477.9万元。记者从6月15日举行的市优化营商环境主题系列新闻发布会第三场上获悉，作为政府采购监管部门，市财政局开展大量调查研究活动，了解我市政府采购营商环境中的差距、弱项，以问题为导向，不断强化服务市场主体措施，压实采购人主体责任，持续优化政府采购营商环境。

锚定一个目标，精准发力，全面提升。市财政局锚定“创建一流政府采购营商环境”目标，成立优化营商环境专班，制订全市优化政府采购营商环境工作方案，对标全国全省最优指标，聚焦采购人、供应商、评审专家、代理机构、公共资源交易中心、财政部门六大领域工作短板，科学研判，精准发力。自去年以来，先后出台《优化营商环境39项举措》等10余个文件，不断提升政府采购管理和服务水平。

搭建两个平台，便捷省力，创新推进。搭建全省首家覆盖全市的“限额以下服务·工程超市”平台，打造“互联网+政府采购”焦作新模式。自2022年11月上线运行以来，入驻中小微企业1696家，实现交易374笔，交易金额6112万元，节支金额477.9万元，节支率7.24%。搭建“焦作市优化政府采购营商环境预警评价系统”平台，运用互联网、大数据、云计算等技术，对采购流程、结果确定、合同签订、合同公告、合同备案等8个环节进行全流程实时监控和分析预警，强化在线监管，提升监管效能。

落实三项措施，内外借力，持续提升。压实预算单位主体责任，明确要求采购人建立健全内控制度，合理安排实施采购计划，依法依规管理采购过程。推进全流程便利化电子采购，实现政府采购电子化系统与预算一体化系统的对接等。打造公平有序的采购营商环境，营造公平公正的竞争环境。

建立四项机制，不断续力，贴心服务。建立日常跟踪服务体系，组织分类培训辅导，开展入门辅导、重点单位辅导、运行环节辅导，实行“政府采购六方码上互评”，持续优化政府采购营商环境。

本报讯 (记者朱晓琳) 作为全省首家覆盖全市的“限额以下服务·工程超市”平台，自2022年11月上线运行以来，交易金额6112万元，节支金额477.9万元。记者从6月15日举行的市优化营商环境主题系列新闻发布会第三场上获悉，作为政府采购监管部门，市财政局开展大量调查研究活动，了解我市政府采购营商环境中的差距、弱项，以问题为导向，不断强化服务市场主体措施，压实采购人主体责任，持续优化政府采购营商环境。

锚定一个目标，精准发力，全面提升。市财政局锚定“创建一流政府采购营商环境”目标，成立优化营商环境专班，制订全市优化政府采购营商环境工作方案，对标全国全省最优指标，聚焦采购人、供应商、评审专家、代理机构、公共资源交易中心、财政部门六大领域工作短板，科学研判，精准发力。自去年以来，先后出台《优化营商环境39项举措》等10余个文件，不断提升政府采购管理和服务水平。

2023年6月16日 星期五

岳村街道 项目建设“加速跑”

本报讯 今年年初以来，温县岳村街道集聚企业发展活力，坚定企业发展信心，立足靠前发力、赶前早抓、问效于企，切实解决项目建设中的痛点问题，统筹抓好在建项目中心工作，推动项目“早签约、早开工、早投产”。多次举办银企对接活动、辖区重点企业座谈会等活动，及时了解企业发展需求，确保惠企政策精准及时送达企业，先后走访企业20余次，解决企业立项、项目入库等问题，推进河南浩饶实业有限公司温县建筑产业园项目、温县紫明冶金材料有限公司扩建项目、温县鹏宇智慧农业运营中心项目3个新建项目和河南面创食品科技有限公司年产2万吨方便面项目1个续建项目扎实推进。据悉，4个项目总投资共达5.8亿元。

紧锣密鼓，吹响项目建设冲锋号。该街道建立企业项目包联责任机制，为企业提供护航服务，努力形成竣工投产一批、开工建设一批、策划储备一批的良性循环。以营商的“优化指数”激发企业的“活力指数”，一批重点项目的有序落地，为岳村街道项目建设高质量发展注入强劲动能。

(贾梦洋 马欣屹)

温县社保补贴 力保“一件事一次办”

本报讯 “今年是我第三年申领社保补贴啦！感谢人社部门帮我减轻了社保缴费负担……”近日，家住温县温泉街道的任先生，得知今年的灵活就业社保补贴拟发放人员名单中有自己的名字后高兴地

说。今年年初以来，温县人社局围绕更好地满足群众灵活就业“一件事一次办”，针对就业困难人员缴纳社会保险险种问题，精准服务，切实让每个已实现灵活就业的困难人员都能享受到党和政府对困难群体的关怀和帮助。

加强宣传，提高政策知晓率。坚持线上线下双向发力，通过政策宣传页、局微信公众号等形式，把享受政策的家庭成员等7类就业困难人员及需提供的材料、补贴期限、补贴标准、申领程序、补贴计算方法等事项一次性宣传告知，使更多符合条件的人员

严格把关，落实政策无偏差。

截至目前，该县今年办理社保补贴申请1331人，同比增加150余人。预计发放补贴资金445.6万元，其中养老保险补贴431.6万元、医疗保险补贴14万元。

(任应齐 卫贝妮)